

PEDAGOGICKÁ FAKULTA UK – KATEDRA PSYCHOLOGIE

Posudek vedoucí bakalářské práce

Dana Kynclová :

Možnosti práce s rodinou při závažném onemocnění dítěte s epilepsií

Bakalářská práce je zaměřena na problematiku stále živou. Děti nemocných různými formami epilepsie v naší populaci výrazněji neubývá a znalost možností práce s rodinami není dostatečně široká nejen v širší populaci, ale leckdy i mezi odborníky.

Studentka byla v průběhu zpracovávání tématu nadstandardně aktivní, přinášela postřehy ze svých zkušeností. Na konzultace přicházela připravená, průběžná doporučení zpracovávala a zhodnocovala nastalé i nečekané situace.

Teoretickou část zpracovala do třech hlavních oblastí, kterými postihuje širší téma – nemoc dítěte i jako rizikový faktor jeho vývoje v jednotlivých údobích, kontext nemoci dítěte v rámci rodiny a přehled možností odborné pomoci rodinám v naší současné společnosti.

Zvýrazňuje specifika epileptických onemocnění a jejich forem.

Odkazuje a cituje naše přední autory v daných oblastech, logicky využívá nejen odbornou literaturu psychologickou, ale i lékařskou a s ohledem na zaměření na děti a rodiny v našem kontextu neuvádí publikace cizojazyčné.

V části praktické si studentka vytkla za cíl porovnání zpracované teorie s výpověďmi rodin o vlastních životních zkušenostech ze situace onemocnění dítěte vážnou formou epilepsie.

Pro získání relevantních dat a bližší seznámení s problematikou nastoupila jako dobrovolnice na dětskou neurologii lůžkového oddělení nemocnice.

Podařilo se jí s obtížemi získat celkem devět dotazníků s otevřenými otázkami, které následně zpracovala.

Výsledky prezentuje přehledně, důsledně je srovnává s poznatky autorů odborných publikací, ve svých vývodech je přiměřeně sebekritická. Autorka se však mohla více odvážit např. navrhnout i kroky ke změnám ve zjištěných nedostatcích mezi potřebami rodin a nabídkami institucí.

V předkládané bakalářské práci se studentka bohužel zcela nevyvarovala gramatických chyb – v samém závěru práce je to opravdu škoda. Jinak je předkládaná práce zpracována pečlivě a hodnotím jí s ohledem na celý průběh a při relevantní obhajobě stupněm –výborně-.

Praha 17.8.2009

PhDr. Jana Procházková